



4月23日,全国共有25个省份举行公务员笔试,总报名人数达到409.5万,堪称最大规模公务员考试。然而考后,“公务员联考泄题”的话题在网上炸开了锅,不少网友表示,申论题目中的“双创”考题在考前就有流传,江西、重庆、湖南、贵州等地网友纷纷在网上讨伐,让不少网友对泄题产生了怀疑。一时间,“公务员联考泄题”话题成为全国数百万考生最关注的事件。

23日晚,江西省人社厅官方微博发布消息表示将高度重视,正在对有关情况进行核实。

新华社《法制晚报》综合

多地公务员考试疑泄题

江西人社厅:正在对有关情况进行核实



江西公务员考试疑考题泄露

23日,江西省公务员举行笔试。据了解,江西省今年计划招录3367人,报名成功人数为13.6万人,平均报考比例为40:1。竞争如此激烈的考试刚刚结束就爆出一个惊人的消息。

有网友称,申论(考生根据指定的材料进行分析,提出见解,并加以论证)一考完,就有人在

考点外散发行测(行政职业能力测试)答案;不仅如此,还有网友表示,“今年省考题目泄题了,考试前,就有人在群内说今年会考双创的内容!”同时还上传一份与申论试卷一样的图片,并晒出了部分行测考试题目。

随后,该微博截图被纷纷转发,引起热议,有考生在评论中

提出质疑“公平公正何在?”而对于网上流传的试卷照片的真实性,江西一名网友表示,“如果是在考场拍出来的,也是有问题的,考生拿到试卷的时候,不是不允许带手机等电子设备吗?”

面对诸多质疑,网友们均表示,希望有关部门能给个调查结果。

当地回应:正在对有关情况进行核实

23日晚9时25分,江西省人社厅通过官方微博发声:“今天,我们在微博上发现,有网友和考生反映2016年江西公务员笔试

出现泄题情况。江西省人社厅高度重视,正在对有关情况进行核实。”

目前这条官方微博达到近

三千的评论及相关转发。截至目前,微博上“公务员考试泄题”这一话题的阅读量已经达到了948万。

四川、浙江等多地传出类似情况

就在网上疯传江西省公务员考试存在泄题嫌疑的同时,也有四川、山西、广西等多地的考生反映类似的情况。

四川考生小赵23日也参加了该省的公务员考试,看到网上流传的所谓“华图密卷”,小赵根据回忆,对比了一下,发现“密卷”与真正的考题高度契合。“我看了一下网上流出来的华图卷

子,就连最后一道大题都跟华图一样。申论题目中提到的咖啡馆名字,都是一模一样的。”

而参加浙江省公务员考试的小胡,此前也上了华图教育一个价格不菲的辅导班。小胡说,确实有部分预测题目与考题高度一致,但这不成为“泄题”的证明。“我觉得题目猜对是一个很正常的事情,押对这道题很正

常。”

对于网上所反映的情况,华图教育江西分校的一位工作人员否认华图泄露了试题:“我们确实没有这样的能力,只是说华图师资团队比较优秀,他们可能在授课中讲到了一些题目。”

对于此事,到底是事前泄题,还是教育培训机构事后的巧合与炒作,目前很难作出判断。

安徽考生称试卷被拆 官方:运输所致

“安徽省省考申论考试,滁州市第四中学05考场,老师拆封试卷前发现试卷已经被拆封。”

一名考生事后发帖称:“监考老师把装试卷的信封封条撕开,没想到试卷封条已经被撕开,前排考生同时也发现了问题。监考老师当即联系上工作人

员。”“10分钟后,工作人员和监考老师走进来,让考生继续考试,由于耽误了10分钟,就延迟了10分钟的交卷时间。”“还没有开始考试,试卷就被拆开了,试题已经提前泄露了吗?”更让该考生想不通的是,考完试以后,没有人给该事件一个说法。

4月24日,滁州市人力资源考试院回应,试卷包装问题或为运输途中所致,不存在人为拆封试卷漏题的情况。“试卷最外层的塑料封装是正常的,有点磨损估计是运输过程造成的。不会有因为拆封试卷泄题的情况。”考试院刘主任表示。

中学生参与设计的科普卫星 将于明年发射

4月24日是首个“中国航天日”,北京市八一学校和中国航天人才开发交流中心宣布,将于2017年发射一颗由航天专家指导、中学生主导的低轨道中学生科普卫星,以此提升中小学生对航空航天技术的认知。

北京八一学校透露,在中国科协、国家航天局、中国航天科技集团公司等支持下的这颗中学生科普卫星,旨在向中小生普及航天知识,卫星计划于2017年发射。卫星可遥

控工作并自动向地面发送遥测信息,学生可接收无线电信标信号,通过卫星进行双向无线电中继通信并开展其他的科学实验。卫星将运行在太阳同步轨道,向全世界提供免费服务。

据介绍,在专家指导下中学生参与主导设计,成为这颗低轨道卫星的一大特色。中学生将在航天专家的带领下直接参与这颗科普卫星的设计、建造、测试、发射、地面站建设等科研工作。

据新华社

众筹100万后小伙伤重去世 家人:网络筹款将“原路退回”

近日,大连小伙尹峰重度烧伤后其同事通过网络平台两天众筹100万元,家人在尹峰伤重离世后将捐款原路退回的新闻引起人们的关注和好评。

大连小伙重度烧伤 两天众筹100万元

记者在采访中了解到,尹峰出事前在澳门一家酒店礼宾部工作。由于澳门住宿成本较高,尹峰在珠海市一居民小区租了房子,每天通勤上下班。4月14日早晨,尹峰起床后准备洗澡然后去上班,屋内突然发生爆炸,尹峰成了一个“火人”,他跑到一楼恰巧遇到单位的同事,同事立即拨打“110”,并把他送到医院。

尹峰的三叔告诉记者,经检查,尹峰全身98%面积三级烧伤,刚入院时,意识还清醒。医生称,医疗费保守估计也得120万元。

尹峰的家庭并不富裕,120万元难以承受,而尹峰的保险赔偿也就30万元左右。他的同事杨钢等人决定想办法帮助他。16日,杨钢通过众筹网发起了“轻松筹”公益募捐,到18日募集资金就达到100万元。

尹峰伤重去世 家人将捐款原路退回

尹峰的三叔说,筹款一开始,尹峰的同事心里并没有底,不知道能不能筹到钱,也没跟尹峰的家人商量,等到第二天筹款额达到60万元的时候才告诉尹峰的家人。

由于尹峰住院后前几天,单位和同事垫付了一些医疗费,同时,他的父母也了解到,众筹到的钱如果不取出来还可以原路返还,就暂时没动用这100万元。

随着病情不断恶化,尹峰从烧伤科转入ICU病房,处于昏迷状态,靠呼吸机维持呼吸。医生向他的亲人下达了病危通知书。18日下午,尹峰不幸去世。当天下午,尹峰的家人决定一分不动地退回这笔资

金。尹峰的三叔说:“当初这笔钱是以‘为尹峰治病’的名义筹集的,我们决不能把它用在别的地方。”

19日,发起人杨钢在网上发布消息:“很遗憾尹峰先生因伤重离世,故通过众筹网为尹峰治疗筹集的善款未使用,本人已与众筹网商定,本次众筹网所有款项原路退回。”

同时,北京轻松筹网络科技有限公司也发布了“退款说明”:由于被救助者遗憾离世,经由发起方申请项目关闭。项目关闭后进入退款环节,所有款项原路退回,退款金额共计1000123.61元。

尹峰的家人将捐款原路退回的举动得到众多网民的点赞,“轻松筹”筹款的效率和捐款者的爱心也得到社会的肯定。尹峰的三叔说,尽管这笔钱我们没有用上,但仍要向那些捐助者表示感谢。

公益众筹火爆 监管难题有待破解

也有网民提出,并非所有人都像尹峰的家人那样。他们担心:那些隐瞒受助人的病情进展,不退回全部捐款,或者仅使用了一部分,其余款项挪作他用,是否会受到追究?尤其是那些利用人们的爱心骗取钱财的人能否得到惩罚?

专家建议,慈善法实施后,在鼓励更多人奉献爱心的同时,应加强善款监管的刚性制度约束。

对于个体行为的慈善捐款,可以通过相关行政管理规定或政策补充立法空间的不足,增加具体行为为执法的依据,并增加善款使用的信息公开透明度,公开募捐信息、募捐方案、剩余善款的处置等,网络平台运营应利用互联网的特点,增加信息披露频率,将募捐情况和救助情况实时公开,动态监控。

据新华社